

Брейн-ринг

Все обо всем для 9 класса

Китайскую стену, длины которой 4 000 км 10 м

- Какое грандиозное сооружение, творение рук человеческих. Можно разглядеть из космоса невооруженным глазом?



Люди были рабами

- В документах древних греков служанки и их дети перечисляются по количеству, а скот – по именам.
Почему?



Раньше все слова писались слитно

- «Слово о полку Игореве» – величайший памятник древнерусской культуры, издается сегодня многотысячными тиражами. Почему в современных изданиях текст, который печатается без сокращений, занимает гораздо больше места, чем в первоначальной рукописи?



Клубок ниток

- Какой обычный в быту предмет заменял героям русских сказок карту и компас?



Поклоняются богу Яриле

□ Выпекая традиционные блины на масленицу, многие православные и не подозревают, что совершают языческий обряд. Какой?



Чтобы не улетела

□ В афинском Акрополе был храм Ники Аптерос, где вопреки традициям, Ника была изображена без крыльев. С какой целью её так изобразили греки?



Оспа

□ Согласно армянской легенде, Луна раньше ходила по небу вместе со своим братом - Солнцем. Но после тяжелой кожной болезни она стала стыдиться появляться днем и с тех пор гуляет одна по ночам. Какой болезнью она переболела?



Разлив Нила

- Что происходило в Египте, когда богиня Исида плакала по своему убитому мужу, богу Осирису?



Все роли исполняли мужчины

- Почему даже самые выдающиеся современные актрисы не могли бы рассчитывать на роль Венеры в древнеримском театре?



Славит Ярилу

- Владимир – «владеет миром», Святослав – «освящает славу», а Ярослав?



Илья Муромец

- В районе кургана Гульбище (Черниговский район) археологи нашли меч и части боевого снаряжения огромных размеров, а чуть позже и останки великана – хозяина снаряжения. Кто он, по предположению археологов?



Былины

- В средневековой Европе появилась форма народной песни, которая рассказывала какую-либо героическую историю. Во Франции и Италии их называли баллатами, в Испании – романсами. А как их называли на Руси?



Христианин, отличие от нехристей

- С 9 века землепашцев на Руси называли смердами (от слова «смердеть» – дурно пахнуть), а крестьянами они стали называться начиная с 14 века. Что означало это их самоназвание по сравнению с татаро-монголами?



Обязательное крещение младенцев

- Борясь с раскольничеством, церковь в 1733 году решила привлечь на свою сторону детей без их ведома и согласия. Как церковь привлекла на свою сторону детей?



ДОЛГИЙ ЯЩИК

- Как в народе стали именовать ёмкость, которую царь Алексей Михайлович приказал установить перед своим дворцом в Коломенском для сбора челобитных грамот, т.е. писем, прошений?



Разгильдяй

- Как на Руси называли купцов, изгнанных из гильдии (а купцы все входили в различные гильдии) за обманы и систематические обвесы покупателей?



Говорили по-французски

- Во время Отечественной войны 1812 года в русской армии многие офицеры стали жертвами покушений со стороны местного населения, особенно в ночное время. Чем они это провоцировали?



ЁЛКИ-ПАЛКИ

- В 19 веке московский градоначальник издал указ, закрепляющий фразу, которую ямщики должны были использовать, заменяя ею брань в присутствии дам. Воспроизведите её.



А. В. Суворову

- Летом 1941 года, когда началась Великая Отечественная война, в Ленинграде были закрыты все скульптуры из Летнего сада и в Александровской лавре, а памятники на площадях и улицах города укрыты защитными футлярами и замаскированы. Однако одну статую штаб обороны решил оставить неприкрытой и она стояла во время обстрелов как на боевом посту. Чей это памятник?



Гопак

- У русских – барыня, у молдаван – молдованеска. А какой танец родился в Запорожской Сечи как стилизованный комплекс воинских упражнений с прыжками и ударами?

